

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ÁNCORA

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes... 1'25 pes.

FURIA—Tres meses... 3'75

Núm. del día, 5 cent.—Atrasado, 10 cent.

PAGO ADELANTADO

FLOR DE MAYO

EL RETRATO DE LA VIRGEN

(ANACRÓNTICA)

Quiero trazar tu imagen
¡Oh Virgen sin mancilla
del alma amparo firme,
del corazón delicia.
Quiero hacer tu retrato,
y si es obra atrevida,
Tú me darás el genio
de religioso artista.
Yo prometo, entre tanto,
con humildad sencilla,
no poner en el cuadro
rasgo que de él desdiga;
y mas, si, como espero,
me da en la empresa mía
colores y pinceles
la Trinidad divina.
Yo pintaré en tu frente,
que la azuena admira,
del alba majestuosa
la matinal sonorisa.
Serán grana tus labios
y hermosas tus mejillas,
matizará felice
rosal de Alejandria.
Fuente haré en tus ojos
que sin cesar destila
en virginal mirada
la paz de quien te mira;
y tu entreabierta boca
rebosará tranquila
misericordia y gracia
que el corazón cautivan.
Colocaré tus manos
en actitud benigna,
vertiendo ésta esperanza,
y aquella dando vida.
Coronaré tus sienes
de Reina compasiva
virtudes más brillantes
que el oro y amatista.
Circundaré tus formas
esbeltas, peregrinas,
del astro luminoso
que alumbra en claro día;
y á tu inocente planta
haré que alfombra sirva
la luna que en la noche
la lobreguez disipa.
Haré que te presentes
curando mis heridas
cual bálsamo exquisito
de la preciosa oliva.
Haré que iluminando
el jermo de mi vida
festiva resplandezas,
Estrella matutina.
Serás de mis pesares
consuelo y alegría,
brotando á mis suspiros
amante Rosa mística.
Retrataré tu alma
de penas combatida,
simbólico bacécito
de misteriosa Mirra.
He de pintarle, Virgen,
lirio entre las espinas
más perfumado y puro
que la pureza misma.
Caerá desde tus hombros,
cual maternal insignia,
un manto que coloren
celestes medias tintas:
y allí á tus pies dejando
pincel, paleta y lira,
cobijará en sus pliegues
tu manto al retratista.
Tal será en mi bosquejo
la que hoy el mundo hechiza,
de triantos y de gloria
milagro y maravilla;
y al ver que en tu retrato
todo virtud respira,
todo es honor, bellezas,
y santidad y dichas...
cuantos al cuadro miran
dirán: Esta es María.

F. V. y A.

REGLAS PARA CONOCER

los impresos nocivos,

por el señor Obispo de Plasencia

Para ayudaros á proceder con cautela, y hacer surgir en vuestro ánimo dudas ó sospechas saludables sobre la pureza de doctrina de ciertos impresos, creemos oportuno indicaros algunas señales que deben

desde luego inspiraros desconfianza. Estas son aplicables especialmente á los periódicos, en los que es mayor y más frecuente el peligro.

I

«Debéis sospechar de todo impreso ó periódico que se caracterice á sí mismo llamándose liberal.» Condenado el liberalismo por la Iglesia como contrario á los principios católicos, ese solo título parece una pública manifestación de rebeldía contra sus decisiones; una profesión de seguir y sostener doctrinas opuestas á la que enseña.

II

«Aun sin declararse liberales, deben inspiraros desconfianza todos aquellos impresos en que, con más ó menos habilidad, se aprueban, sostienen ó defienden en la práctica soluciones fundadas en los principios de esa secta; con más motivo si se elogian en ellos, aunque no sea más que de paso, las llamadas conquistas del progreso y civilización modernos, y se quiere conciliarlas con el Catolicismo.» Esto parece no ser más que manifestación de las ideas de esa raza de hombres muy común entre nosotros, de quienes tantas veces el inmortal Pío IX ha dicho ser más perjudiciales á la Iglesia que sus manifiestos y furios enemigos.

III

«Son igualmente acreedores á ser mirados con recelo aquellos en que se ofende á los católicos llamándolos neos, ultramontanos, obscurantistas, fanáticos, exagerados, intransigentes y otros moteos de este jaez.»

Sabido es que de esta manera denominan los sectarios á los católicos en general, y ciertas gentes no santas á los católicos de viva y ardiente fe, que no se contentan con creer todo lo propuesto por la Iglesia como revelado por Dios, condenar todo lo que ella condena, acatar con humilde sumisión las decisiones de los legítimos Pastores, especialmente las que emanan de la Santa Sede, sin hipócritas interpretaciones ni tergiversaciones manignas, sino que trabajan con celo en su propia santificación, en propagar, según sus circunstancias, la doctrina de la Iglesia, y en restablecer el reino de Jesucristo interiormente en las almas y exteriormente en la sociedad. Emplear, pues, esos apodos en los escritos, supone participación ó en los errores del sectario, ó en las preocupaciones del católico... así llamado.

IV

«Si observáis que en periódicos ó impresos de otro género se juzga y censura el modo de proceder, en las funciones propias de su ministerio, de los que puso el Espíritu Santo para regir la Iglesia de Dios, como se expresa San Pablo,» desconfiad, amados hijos; porque á sabiendas ó inconscientemente se revela el orgulloso intento de debilitar en el ánimo de los fieles la debida veneración á sus Pastores, y quebrantar su respeto, sumisión y obediencia á las disposiciones que adoptan, en uso de su derecho, para bien de las almas encomendadas á su cuidado pastoral.

V

«No tengáis tampoco escrúpulo en sospechar de aquellos periódicos que, sin causa justa y sin obtener dispensa de la autoridad competente imprimen sus números en

días festivos.» Quien desprecia de esa manera la ley de Dios y los preceptos de la Iglesia, da á entender que le importa poco lo que á Dios y á la Iglesia se refiere.

VI

«En fin, temed cuando en libros, revistas, periódicos, etc., veáis que no se tiene reparos en colocar al lado del artículo de sana doctrina otro y otros de los que nose puede asegurar lo mismo: que se publican trabajos excelentes de autores católicos, y á la vez, y en confusa mezcolanza, otros de impíos, escépticos... y afiliados á sectas opuestas á la verdad.» Esta indiferencia con que se mira en estas publicaciones la verdad y el error, y se propagan como si no tuviera otro objeto que hacer un negocio mercantil, presentando á cada uno alimento proporcionado á sus aficiones, debe obligaros á dejar su lectura; porque de no hacerlo, os sucederá lo que el Señor predica á los israelitas que se uniesen en matrimonio con mujeres infieles: el ser pervertidos por ellas. Los artículos de mala doctrina os causarán más escándalo que edificación los buenos que con ellos están unidos.

NUESTROS CANTOS

LA DALIA

«La dalia es hermosa» cantaban las aves,
Volando ligeras en torno á la flor;
La flor ocultaba sus hojas suaves
Temblando inocente de casto pudor.

«Que tiene la esquiva, las aves decían,
Que guarda su cáiz al sol celestial?»
Y más afanosas sus alas batían,
Y más se ocultaba la flor virginal.

Las aves dijeron: «Te causa congojas
El vuelo oficioso del aura sutil?»
La flor por respuesta cerró más sus hojas,
Doblando impaciente su tallo gentil.

Huyeron las aves, y tímida y pura
Abrió muy despacio sus hojas la flor:
Fecunda brillaba su casta hermosura.
¡Oh brillo fecundo del casto pudor!

(Selgas.)

FLORES Y ESPINAS

... Flores en copioso dón
El mundo que te imaginas
Ofrece á tu corazón;
Flores del mundo, que son
Flores con muchas espinas.

... La de más pompa y color,
La de más sabrosa miel,
La de más rico esplendor,
Esa suele ser la flor
Que hace herida más cruel.

Tal vez á su encanto ceda.
Tu corazón, porque ignora,
Sin que adivinario pueda,
Que al fin la flor se evapora,
Que la espina siempre queda.

... Hoy á tu impaciencia ufana
Ofrece el mundo su encanto
En flores de pompa vana;
Mas... ¡qué triste será el llanto
Con que llorarás mañana!

... Rico en encantos traidores,
El mundo que te imaginas
Te ofrece pompa y colores;
¡Muchas flores... muchas flores...
Y muchísimas espinas!

(Selgas.)

MI NECEDAD

Si soy más pecador que desdichado
Y aun más que un sin ventura soy un
¡A qué, injusto, quejarme del desprecio
Con que soy por los Cielos castigado?

Yo me porto en la lid como el soldado
Que, cuando... es tenido en más aprecio,

Su buen nombre abandona al menospre-
Del enemigo débil y extenuado. [cio

Aunque la gracia gozo del bautismo;
Huyendo de imitar á San Antonio,
Ayudo al que me arroja en el abismo.

Y, cuando de mi amor la vida huye,
Me gozo en buscar bienes al demonio
Y á la muerte, que todo lo destruye.

FRANCISCO ANTICH E IZAGUIRRE.

OBRAS SON AMORES...

Copiamos de *La Tradición Navarra*:

«Muy oportuno, por cierto, estuvo nuestro querido amigo el concejal señor Garcia Deán en la última sesión del Ayuntamiento, recordando á la comisión de señores Alcaldes la proposición por él presentada hace ya algún tiempo, solicitando se colocara el escudo del Sagrado Corazón de Jesús en la fachada de la Casa Consistorial.

La inmensa mayoría de los ayuntamientos de Navarra, dando una prueba más de su religiosidad y respondiendo á los sentimientos de sus administrados, ostentan ya en los frontispicios de las Casas concejales tan rico emblema; se acerca el mes de Janio, dedicado muy especialmente á honrar y reverenciar con cultos solemnísimos al dador de todo bien, Cristo Jesús; aproveche, pues, el Ayuntamiento de Pamplona tan buena ocasión, y de una muestra gallarda de sus sentimientos católicos, que son los de la casi totalidad del vecindario.

No hagan caso los señores concejales si alguien con malévolos intención dice que eso son cuestiones políticas ni si oyen decir por ahí que el Ayuntamiento no debe mezclarse en manifestaciones religiosas de tal naturaleza, pues todo ello no son más que patrañas inventadas por impíos ó cobardes que no se atreven confesar públicamente á Cristo.

Lean, lean detenidamente y mediten lo que á este propósito dicen algunas autoridades en la materia:

«El atribuir á la política esa manifestación de fe, la colocación de escudos del Corazón de Jesús en las fachadas de las casas, obedece á dos móviles: el primero es la impiedad que se vale de tal pretexto para combatir á la religión; el segundo es una desdichadísima prudencia humana que no sabe confesar á Jesucristo, ni hacer otra cosa que dar alientos á los enemigos de Dios.»

El Obispo de Guadix
(Carta Pastoral de 11 de Agosto de 1890).

«En cuanto á la colocación de placas con la imagen de Jesús mostrando su Santísimo Corazón en el exterior de los edificios y casas, vivamente recomendamos que se haga.»

El Obispo de Tarazona.
(Carta Pastoral 6 de Noviembre de 1899)

«El deseo de los impíos perecerá y el Corazón de Jesús reinará, porque es Rey legítimo constituido por el Padre celestial, el mundo le pertenece, y su trono es de todos los siglos.

Armémonos todos de su poderoso escudo, adornemos nuestras casas con su imagen sacrosanta, invoquemos su Santo Nombre con dulce esperanza, llenemos el aire con himnos de alabanza, ofrezámosle nuestros corazones como otros tantos tronos en que tome

asiento, rindamos nuestros espíritus al imperio de su poder, ardamos en su santo amor para que bien pagados de toda mancha merezcamos alabarle con sus ángeles.»

El Obispo de Tortosa.
(Carta Pastoral de 5 de Julio de 1899)

«Hagamos alarde de nuestras creencias transformando nuestras casas en sagrados oratorios, adornando no sólo las habitaciones con devotos cuadros, sino también las fachadas con imágenes del Corazón de Jesús.

Y si hay autoridades cobardes y que más ó menos embozadamente hacen causa común con los enemigos de Jesucristo, hay también quienes desean que oficialmente reine en sus municipios Jesucristo y presida á sus deliberaciones.»

El P. Pedro María Gutiérrez.
De la Compañía de Jesús.

«Los que llamándose devotos del Sagrado Corazón, dicen, sin embargo, que estas manifestaciones (la colocación de escudos del Corazón de Jesús en las fachadas de las casas) ni las creen convenientes ni conformes con la misma religión de amor y caridad, ni son devotos del Sagrado Corazón, ni conocen la religión, ni son otra cosa que auxiliares los más poderosos de la impiedad.»

Dr. D. José María Echevarría.
Canónigo doctoral de Plasencia.
(Sermón predicado en la Catedral de Plasencia el día 20 de Noviembre de 1899).

«Póngase la sagrada imagen del Corazón de Jesús hasta en la fachada del Palacio Real, inspírense los ministros en ese Deífico Corazón, fuente de bondad y civilizadoras leyes, y no teman.»

Ramón Arnau.
Pbro., Arcipreste de San Mateo.

FRAGMENTOS

ENEMIGOS

Enemigo es el que nos tiene mala voluntad y nos procura hacer daño. Ahora bien; mi verdadero daño es el del alma, el que puede tener consecuencias eternas: todo lo demás cae por fuera; todo lo demás pasa. Por eso puedo decir que enemigos que me hagan verdadero daño no tengo ninguno, porque no pueden llegarme al alma si yo no quiero: en esto me parezco á Dios.

A Dios nadie le hace daño, y en este sentido puede decirse que no tiene enemigos. Pero los que se llaman enemigos de Dios y lo son de sus prójimos, se hacen daño á sí mismos, y esto es lo que nos debe apenar por poca caridad que tengamos.

ESCONDEJOS DEL AMOR PROPIO

Una de las vanidades más vanas de los hombres y de las mujeres es hacer consistir sus méritos propios en los méritos ajenos.

Por ejemplo, se hace mentalmente este silogismo: Todos los hombres de este pueblo son unos buenos mozos. Yo soy de este pueblo. Luego yo soy un buen mozo. Y cuando viene á cuento, y aunque no venga, se insiste con calor en que... «Todos los hombres de este pueblo son unos buenos mozos.» Y todo lo más se deja adivinar, que uno es de este pueblo. Pero... nada más.

No se snele tener la estolidez de formular verbalmente todo el silogismo: no se enuncia más que la

mayor y acaso la menor, para que los concurrentes saquen la consecuencia.

Dice un estudiante calabacado: Yo nací donde nació Santo Tomás de Aquino. (Ya ven Vds. si será sabio!)

Dice una beata: Imposible: yo soy de la patria de Santa Teresa. (Ya ven ustedes si pueden encenderle dos velas como á santa).

Dice un capitán retirado: mis parientes descienden de Gonzalo de Córdoba. (Ya ven ustedes si será un gran capitán!)

El argumento que se sobreentiende en esa manera de ponderar cada uno sus cosas, vistiéndose de plumas ajenas, pudiera formularse también así: Esta tierra es la tierra de los grandes alcornocues. Yo soy de esta tierra.... Luego excoño decir á ustedes lo que seré yo....

NIEVE NEGRA

Se ha dicho muy oportunamente que los periódicos son como una inmensa nevada que cae todos los días sobre el mundo.

Sólo ocurre observar, generalmente hablando, esa nevada es una nevada negra.

La nieve que baja de lo alto como una bendición del cielo, y cae silenciosa sobre los campos y los cubre como con un inmenso manto de armiño, fecunda la tierra y la enriquece; por eso dice el adagio «Año de nieves, año de bienes».

Mas la nieve negra de la prensa, que se forma en elevadas regiones, pero por emanaciones y evaporaciones del infierno, en vez de fertilizar la tierra, la esteriliza y acaba con sus verdaderas riquezas. Donde cae una nevada negra, se extingue poco á poco el fuego y el calor de la fe y la caridad, se siente el frío de la duda, se entumece y paraliza toda acción buena y muere el heroísmo.

La nieve de Dios es emblema de pureza, es silenciosa y hace el bien en silencio. La nieve negra todo lo mancha con su impuro contacto, se precipita sobre el mundo con gran estruendo y causa males sin cuento con el clamor del escándalo.

«¡Año de nieves, año de bienes!» Los años de este siglo han tenido nevadas negras cada vez mayores; por eso han ido en aumento nuestros males, y no sabemos hasta dónde llegarán mientras no cese la nevada negra.

SAR.

LOS ESPAÑOLES EN FILIPINAS

La Gaceta publica el protocolo prorrogando por seis meses el plazo concedido por el tratado de París, de 10 de Diciembre de 1898, á los súbditos españoles naturales de la península que permanezcan en las islas Filipinas para optar por la nacionalidad española.

Dicho documento, firmado en Washington el 29 de Marzo último por John Hay y el duque de Arcos, dice así:

«Habiéndose estipulado y convenido en el artículo 9.º del tratado de paz, firmado en París el día 10 de Diciembre de 1898 entre España y los Estados Unidos de América, que los súbditos españoles naturales de la península que permanecieran en los territorios cuya soberanía España renunció ó cedió por los artículos 1.º y 2.º del referido tratado, podrán conservar su nacionalidad española, haciendo ante una oficina de registro, dentro de 1 año después del cambio de ratificaciones del tratado, una declaración de su propósito de conservar dicha nacionalidad.

Y deseando las dos altas partes contratantes extender el plazo dentro del cual los súbditos españoles naturales de la península, residentes en las islas Filipinas, puedan hacer tal declaración.

Los infrascriptos plenipotenciarios

en virtud de sus plenos poderes, han convenido y concluido el siguiente artículo:

Artículo único. El plazo fija lo en el art. 9.º del tratado de paz entre España y los Estados Unidos, firmado en París el 10 de Diciembre de 1898, durante el cual los súbditos españoles naturales de la península pueden declarar, ante una oficina de registro, su propósito de conservar su nacionalidad española, se extiende, en cuanto á las islas Filipinas, por seis meses, empezando el 11 de Abril de 1900.»

DE ROMA

Ayer se verificó en el Palacio Vaticano una de las más numerosas recepciones que se registrarán durante el Año Santo. En la sala del Trono se congregaron los directores de las peregrinaciones de Baviera, Polonia y Friburgo, quienes acompañados de los Arzobispos de Agra, Limburgo, Fúida, Viena y Friburgo, de 14 Obispos y del Patriarca de Constantinopla, se agregaron al séquito de León XIII momentos antes de penetrar Su Santidad en la Basílica Vaticana, la cual estaba ocupada por unos 8.000 peregrinos.

Al aparecer el cortejo pontificio resonaron nutridísimos aplausos y exclamaciones de *Eviva el Papa*, que aumentaron al divisarse la figura del Vicario de Jesucristo. El entusiasmo era delirante, y los fieles no cesaban de agitar sus pañuelos y sombreros, arrojándose todos al pasar el Pontífice.

Entre los individuos de aquellas peregrinaciones vimos en la Basílica á 600 Hijas de María pertenecientes á la Congregación Mariana de señoritas y á diversos grupos de los seminaristas italianos y extranjeros domiciliados en Roma. Además se había concedido billete de admisión á muchos fieles de esta ciudad y á cuantos forasteros los habían solicitado por mediación de las embajadas; de modo que el número total de católicos que se congregaron en la Basílica no bajarían de 25.000 según *L' Osservatore Romano*.

El Papa tomó asiento en el Trono que se levantaba en el presbiterio, y los peregrinos alemanes cantaron con mucha afinación diversos himnos que produjeron muy buen efecto. Los alumnos del «Colegio austro húngaro» entonaron después el himno italiano al Papa, que empieza con estas palabras: *In naziam sulle rive del Tevere*, terminando después con las Letanias Lauretanas.

León XIII dió la Apostólica bendición, que de rodillas recibieron todos mientras los peregrinos alemanes cantaban el *Te-Deum* en su lengua. También los romeros polacos cantaron en su idioma varios himnos religiosos que produjeron excelente efecto.

La ovación que al penetrar el Papa le tributaron los peregrinos, se reprodujeron con igual entusiasmo cuando León XIII, precedido de su noble corte y guardia suiza, abandonó la Basílica dando con mano trémula la bendición á los católicos.

Los cuatro arzobispos y obispos de los Estados pontificios y numerosos obispos italianos han contestado en sentido afirmativo á la invitación de las Sagradas Congregaciones del Concilio y de Ritos para asistir á las próximas y solemnes fiestas de canonización.

Grave es el incidente ocurrido ayer en nuestra iglesia de la calle del Borgo Pio con motivo de celebrarse los funerales de un pintor. A la «Asociación de artistas» se le ocurrió presentarse allí con una bandera tricolor, y el clero, justamente indignado por aquel acto, apagó las luces del altar interrumpiendo los sufragios.

Larga fué la discusión que se originó entonces entre los de la bandera, los artistas, y el Rdo. Cura párroco en representación de la Comunidad. La cosa se ponía mal; los agentes de la autoridad tomaban ya cartas en el asunto cuando, al fin, la Junta de aquella «Asociación de artistas» se convenció de lo impropio que era presentarse allí con una bandera italiana, símbolo de la usurpación de Roma al Papa, y la sacaron del templo evitando un conflicto. Entonces se continuaron los pios sufragios.

La prensa romana é italianísima comenta en gran manera el suceso y, como es natural, los liberales sólo tienen acres censuras para el clero que rechazó la bandera de... la revolución.

En el Senado se está discutiendo otra vez la ley del matrimonio civil en preferencia al religioso. Este otro asqueroso asunto pone de manifiesto el odio sectario y la lucha, cada vez más empeñada, contra el Catolicismo. Un diputado liberal ha pedido al Senado que prohiba la forma ostensible y pública que se suele dar al matrimonio reli-

gioso; y ¿por qué ha pedido esto el diputado porque vé á través de aquella ostentación el desecio claro, evidente, de los cónyuges de vivir siempre juntos y fundar una familia; y como por el nuevo sistema se crea el desorden y el escándalo, todo lo que indique uniones contrarias.

En el Senado ha presentado el Gobierno la proposición de «que no se admita el matrimonio religioso si no va precedido ó seguido del acto civil.»

En el Vesubio han ocurrido en estos días varias erupciones, una de ellas de tanta importancia que ha dejado cubiertá de lava una gran extensión de la montaña. En el interior de ésta se oyen ruidos extraños que han sembrado la alarma entre los campesinos, habiéndose prohibido por parte de la autoridad las habituales ascensiones á la montaña en previsión de evitar desgracias.

Si bien los perjuicios materiales han sido de gran consideración, habiendo sido destruída parte de la carretera y de la estación del ferrocarril, no se sabe que hayan ocurrido desgracias personales.

Roma, 7 de Mayo de 1900.

LINATI.

En el estrado de EL ANCORÁ

OSCURIDADES DE LA ALMUDAINA

Mientras nuestros adversarios van practicando sus maniobras submarinas ó subterráneas, nosotros vamos á repasar los artículos de *La Almudaina*.

Oscuridad es carencia de luz, en el orden físico; oscuridad en el mundo de las ideas es carencia de verdad, de exactitud. Oscuridades de este linaje deslucen las columnas de *La Almudaina* en sus escritos contra *EL ANCORÁ*.

Oscuridad 1.ª—Dice *La Almudaina* que «perseguiamos la idea por sistema de hacer sospecho y odioso para nuestros engañados lectores á su director; de perjudicarlo, de herirle, de mancillarlo.» No es así: lo que hacemos es llamar la atención del público sobre los puntos flacos de *La Almudaina*, y advertir con variadas formas á su director que explique el concepto que tiene de aquella Religión de la humanidad á fin de evitar confusiones y sospechas que no han de honrar ni al diario, ni al director; ó que repare los daños que causa recomendando libros y espectáculos nocivos á la fe y á la moral.

Oscuridad 2.ª—Dice *La Almudaina* «que publicamos por sistema artículos tan innobles y villanos como el titulado *Santidad galvanoplástica*.» No es así: *EL ANCORÁ* ha retirado en diferentes ocasiones las palabras duras de Eugenio, y nunca ha contestado á su contricante con las frases insultantes que emplea con frecuencia *La Almudaina*, y que nunca ha retirado ni siquiera á manera de para-forma de buena etiqueta.

Oscuridad 3.ª—Dice *La Almudaina*, «que nuestro diario ha descargado una columna de improprios contra la Capella de Manacor, contra su Director y contra sus protectores y admiradores.» No es así: pueden repasar las columnas de *EL ANCORÁ* y no se verá ninguna palabra injuriosa. Los colaboradores de *EL ANCORÁ* han expuesto eso sí, con sinceridad su criterio sobre música religiosa; ¿se les negará el derecho que tienen de sostenerlo? ¿no confesó el Sr. Amer que estábamos en nuestro perfecto derecho? Diversidad de criterio hay entre los *tolerantes* y los *intolerantes*, pero esa diversidad no puede llamarse odio implacable. ¿Se nos puede condenar al destierro perpetuo y el ostracismo denigrante solo porque no aceptamos la opinión de nuestros contrincantes?

Oscuridad 4.ª—Dice *La Almudaina* «que no ha transcurrido semana sin que la envidia, el fraude, la insinuación maligna y la calumnia le escupiesen desde las soeces columnas de *EL ANCORÁ*.» No es así: *EL ANCORÁ* solo levanta la

caña, cuando el colega se permite alguna desenvoltura en su sección de anuncios, ó en sus notas bibliográficas,... desenvolturas, ó licencias que no se permiten ya en el presente momento histórico ni *El Mallorquin*, ni *El Herald*, ni aun *La Última Hora*: (excepto ésta en las cartas de su antiguo Director Juan L. Estelrich que se nos presenta siempre como adorador del finnesto autor de *Pepita Gimenez*). Solo *La Unión Republicana*, entre los colegas locales es actualmente más libre que *La Almudaina*. Y prueba de que la misma *Almudaina* es la que dá ocasión á nuestras insinuaciones y no es nuestro sistema... es lo que ha pasado ahora. Si ella no hubiese publicado aquel anuncio de la combinación con *Blanco y Negro*, y no hubiera después repetido nuevos anuncios y estimulantes recomendaciones de esta nauseabunda revista, *EL ANCORÁ* no la hubiera molestado. ¿Dónde está el sistema y la calumnia en este caso? ¿No confiesa ella misma la combinación que reprobamos? ¿De parte de quién está además el fraude de Urbieta y de los artículos de L. P. A.? ¿Vienen de *EL ANCORÁ*?

Oscuridad 5.ª—Dice *La Almudaina* que publicará una carta del ex-director del *Gato Negro* en que se hacen afirmaciones favorables al Sr. Antich. No ha cumplido su promesa á pesar de haber transcurrido algunas semanas desde que la recibió; se ha contentado con recorrer todos los cerros de Ubeda y los de Villadiego sin dar á conocer á sus lectores la carta del señor Osorio.

Oscuridad 6.ª—Dice *La Almudaina*: que *EL ANCORÁ* ha recibido mandatos á que no ha atendido. No es así: nosotros no recordamos haber recibido en nuestra redacción, ni colectiva ni individualmente considerado, ningún mandato que no haya sido acatado de palabra y de obra.

Oscuridad 7.ª—Dice *La Almudaina*: ó copia una carta cuyo contenido parece aceptar y hacer suyo: que el Sr. Urbieta, en un momento dado y bajo el mágico impulso de su propio querer se evaporó. No es así: nos consta que el substracto de este ser: permanecer en el reino de los sólidos, y no de los imponderables: su peso actual oscila entre los sesenta y setenta quilos. Y no ha quedado sólido inerte sino que dirige un Diario que se publica en las partes australes de Europa.

Oscuridad 8.ª—Dice *La Almudaina*: que nuestro director tiene íntima y frecuente comunicación con ciertas y determinadas personas. No es así: nos consta que el Sr. Antich, á pesar de que considera una honra para un diario católico poder contar con tales amigos y protectores, no tiene estas relaciones de que habla nuestro colega.

TORQUEMADA.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Sale el sol, á las 4'47. Pónese, á las 7'8. MAÑANA (188) 19 (229) SABADO

SAN PEDRO CELESTINO PAPA

Era natural de Esernia ciudad de Nápoles. Contando los cinco años de edad dió á su madre, á presencia de sus once hermanos, que quería ser santo; y para mejor conseguirlo se retiró al desierto, donde estableció la congregación de monjes llamados celestinos. Había creído de tal modo la fama de su santidad que fué sacado del desierto para ocupar la silla pontificia, que renunció después de algún tiempo para volver á la soledad, donde espiró en este día del año 1298.

INTENCIÓN PARA ESTE MES

ORACIÓN COTIDIANA

El respeto y amor á las Ordenes Religiosas

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial á fin de que el pueblo cristiano redoble su amor y respeto hacia los Religiosos y los defienda de sus enemigos.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Favorecer cuanto podamos las vocaciones religiosas.

OFICIO DIVINO.—Día 19.—Sábado. De San Celestino Papa Blanco. Doble com. de Santa Pudenciana Virgen. Vísperas com. de la Dominica y de San Bernardino de Sena confesor.

CUARENTA HORAS

En Santa Cruz, concluirán las Cuarenta Horas, dedicadas á la Purísima Concepción de Nuestra Señora: exposición á las seis de la mañana; á las diez tercia y la misa mayor solemne. A las cinco de la tarde los actos de coro; á las siete se rezará el santo rosario, y acto seguido se practicará la devoción del mes de María; á las ocho y cuarto procesión y la reserva.

CULTOS

En la Merced, á las siete, misa solemne propia de la Virgen su titular, con aplicación de muchas indulgencias.

En San Jaime, San Nicolás y San Francisco al anochecer, el ejercicio de la Felicitación Sabatina.

CORTE DE MARÍA.—En San Nicolás, á la Virgen de Lluich.

DE LA CAPITAL

Reunión.—Anteanoche se reunieron en la iglesia de San Felipe Neri las personas que han de formar la peregrinación mallorquina á Roma, según estaban convocados por el Rdo. P. José Anba, Director de dicha expedición, y se acordó repartir á cada peregrino un tarjetón distintivo de los peregrinos de Mallorca para que con su ostentación puedan gozar de los beneficios que se obtengan.

Nuestro Excmo. y Rdmo. Prelado en contestación á un telegrama que dirigió al Cardenal Rampolla, suplicando que Su Santidad se dignara recibir á los peregrinos mallorquines, recibió ayer el siguiente telegrama:

Roma 16 á las 6'20 t.

Su Santidad recibirá gustoso peregrinación mallorquina.—Cardenal Rampolla.

En la oración pide á Dios sus gracias con amor, con instancia y perseverancia. (San Pascual Bailón)

En San Felipe Neri.—Hoy á las seis y media de la mañana se ha dado principio á la novena preparatoria á la fiesta del Santo Titular y fundador, durante una misa con meditación.

Vicarios.—Ha sido nombrado Vicario de la Filial de Deyá el Rdo. D. Rafael Alzamora y Castell, que ocupaba igual cargo en la parroquia de Campanet y para ocupar esta vacante ha sido nombrado D. Pedro Quetglas y Rayó.

Plus.—Ayer, por ser cumple años de S. M. el Rey D. Alfonso XIII se concedió el plus de una peseta á los sargentos y 50 céntimos á los cabos.

Poseción.—Ayer mañana la tomó de su cargo el nuevo secretario del Ayuntamiento de esta capital D. José Estades y Coll.

Multas.—Por el teniente de alcalde Sr. Company, fueron ayer castigados con multas dos individuos que sin autorización del dueño entraron en un huerto del arrabal de Santa Catalina, comiéndose varias lechugas.

Fondos provinciales.—La cantidad señalada por la Diputación para satisfacer las obligaciones del presente mes asciende á 60.803 pesetas 5 céntimos, según la siguiente distribución:

Administración provincial.	4,555'00
Servicios generales.	2,341'54
Cargas.	1,483'78
Instrucción pública.	6,258'73
Beneficencia.	40,986'00
Corrección pública.	1,333'00
Imprevistos.	1,041'00
Obras diversas.	833'00
Otros gastos.	2,061'00

Pruebas.—El próximo domingo á las siete de la mañana se verificarán las pruebas del nuevo y magnífico vapor *Mallorca*.

A su regreso se verificará el religioso acto de la bendición del buque.

Desgracia.—Ayer dos operarios de la fábrica de aserrar maderas establecida en el Molinar de Levante tuvieron la desgracia de que una máquina les cogiera las manos, ocasionándoles á ambos heridas de gravedad, habiendo sido curados en la casa de socorro por el médico municipal de guardia.

Subasta.—El día 7 de Junio próximo á las once de la mañana en el salón de sesiones de la Casa Consistorial se procederá á subastar, por medio de pujas á la llana, la concesión de puestos fijos en la Plaza Mayor para el periodo de 1.º Julio 1900 á 31 Diciembre 1903, con arreglo al Reglamento de 14 Agosto de 1899, tomando por base las peticiones presentadas en el mes de Abril último.

Lentes.—En el cuartelillo de la guardia municipal se hallan depositados unos lentes que fueron encontrados en la vía pública.

Correos.—El vapor *Unión*, procedente de Ibiza, fundó en nuestro puerto á las dos de la tarde, siendo portador de la correspondencia, pasaje y carga.

El mismo buque salió de nuevo á los cinco para Barcelona, llevándose la balija, 6 pasajeros y efectos del país.

DE LOS PUEBLOS

San Juan

Sr. Director de EL ANCORÁ:
Muy Sr. mío y de toda mi consideración: Siguiendo el itinerario anunciado en el *Boletín eclesiástico* de este Obispado para la Santa Visita Pastoral, llego á este pueblo al anochecer del próximo domingo pasado nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado.

A las seis un repique de campanas anunció al vecindario que se aproximaba la hora tan deseada por los Sanjuanenses de ir á recibir á su amado Obispo. Y en efecto, á pesar de lo desapacible del tiempo, el pueblo en masa presidiendo por sus dignas autoridades eclesiásticas, civil y judicial se trasladó al punto denominado *Es pou llarg* por donde había de venir S. E. I.

A eso de las siete llegó el Excmo. é Ilmo. Sr. Campins juntamente con una comisión del clero y del Ayuntamiento que había salido para aguardarle en la división de término. A pesar de continuar lloviendo se apeó S. E. I. y habiendo saludado á las autoridades nos dirigimos á nuestro templo parroquial donde entramos todos entre los acordes de nuestro magnífico y potente órgano.

Subió S. E. I. al presbiterio, y después de haber orado delante del Santísimo Sacramento, se cantó una salva, y luego nos dirigió una breve pero elocuente plática explicando el objeto de su visita y dando las más expresivas gracias á las autoridades y pueblo por la demostración de cariño y respeto que acababa de recibir, cuya demostración dijo había llegado hasta al sacrificio.

No puedo en manera alguna omitir aquí, señor Director, una frase de su discurso, supuesto que redundó en gloria y honra de nuestro pueblo. Dijo, pues, que el pueblo de San Juan siempre se había distinguido entre los de la Isla por su piedad y sus creencias religiosas, animándonos á que continuáramos por el mismo camino emprendido, para conseguir la eterna recompensa, y, por último, en prueba de su cariño nos dijo que iba á darnos su primera bendición, que recibió el pueblo conmovido con señales de veneración y alegría.

Luego S. E. I. acompañado del Clero, Ayuntamiento y las personas más distinguidas de la población, pasó á descansar en la Casa-Rectoría, en donde nuestro Rdo. Sr. Cura-Párroco obsequió á todos dignamente.
El lunes á las nueve de la mañana verificó con el ceremonial de costumbre, la visita en la iglesia, administró el Sacramento de la Confirmación á unos doscientos niños de ambos sexos, registró las aras, reliquias, cálices, vestiduras sagradas, alhajas y demás ornamentos, quedando de todo sumamente satisfecho. Terminado dicho acto, pasó el Obispo á la Rectoría, donde fué por el señor Rector dignamente obsequiado con todos los acompañantes.

Más tarde, á la hora de costumbre, las autoridades locales, invitadas por nuestro digno Párroco, pasaron á la Rectoría á comer en su S. E. I. Y por la tarde á eso de las cinco salió, acompañado por dichas autoridades y clero, para el oratorio de Nuestra Señora de *Consolación* y después de haber orado durante un rato delante de la imagen de la Virgen y examinado el templo, pasó S. E. al cementerio, rezó por los fieles difuntos, y se hizo cargo del ensanche que está por terminar, regresando al anochecer á la casa Rectoral.

En la mañana del martes visitó el señor Obispo el convento de las Hijas de San Vicente de Paul, pasó luego otra vez á nuestro templo, fijándose particularmente en el excelente órgano que poseemos, probó, como músico, los potentes registros de lengüetería, y, después de haber comido con el clero, salió á las dos y media para el vecino lugar de Llorito, siendo despedido á la salida del pueblo y en el punto denominado *La Creu des Coll*, por las autoridades locales, clero y multitud de fieles.

No puedo terminar, Sr. Director esta mal trazada correspondencia sin hacer mención del adorno y embellecimiento de las calles por donde había de pasar S. E. I., cubiertas todas de verde y fresco follaje ofrecían un aspecto verdaderamente encantador. Levantáronse además seis esbeltos arcos de triunfo, vestidos de flores y de arrayan, colocados uno en la división de término, otro en la entrada de la población, el tercero en mitad de la calle de Petra, el cuarto en la Casa Consistorial, el quinto en el portal mayor de la iglesia parroquial, y el último en la casa Rectoría, ostentando todos emblemas y descripciones alusivas á nuestro amadísimo Prelado.

Grande ha sido la satisfacción que ha tenido el pueblo de San Juan durante la permanencia de S. E. en él y todos sus habitantes han quedado prendados del trato afable, cariñoso y paternal del excelentísimo señor Campins, cuya vida Dios conserve muchos años para bien espiritual de nuestra isla de Mallorca.

Miguel Matas, Pbro.

16 Mayo de 1900.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Día 14.—Varones 1.—Hembras 2.

Matrimonios

Día 14.—Ninguno.

Defunciones

Día 16

Francisco Verdura Escandell, 5 años, Coll d' en Rebassa, enfermedad tifóidea.

Magdalena Miralles Oliver, 7 días, Cava-llería, por no ser viable.

Maria Pascual Frau, 5 meses, Soledad, brouquitis aguda.

Hospital civil

Día 13

Movimiento de enfermos.—Existencia anterior, 331.—Entrados, 4.—Salidos, 5.—Fallecidos, 0.—Quedan, 330.

**SERVICIO
Telegráfico**

(De EL ANCORÁ)

Discurso de un ministro inglés

Madrid 17 m.

Londres.—El ministro de Hacienda ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que espera en la próxima terminación de la guerra.

Desmintió que se negasen auxilios á las construcciones navales.

Mostróse enemigo del ejército permanente y partidario de la milicia voluntaria.

Avance de los ingleses

Londres.—El general French salió de Bloemfontein con la brigada Porter Dixon. Llegaron al Norte de Kronstadt recorriendo treinta millas diarias.

El día 15 fué ocupada Glencoe por las fuerzas del general Buller.

Los boers se retiraron hacia el Norte llevándose diez cañones.

Los delegados boers

Madrid 17 m.

Washington.—La recepción que se dispensará á los delegados boers carecerá de carácter oficial.

El sábado visitarán á Mr. MacKinley.

Uno de dichos delegados, mister Fischer, ha declarado que su objeto era negociar la paz, pero no la paz, á toda costa, y que desea que el Gobierno de los Estados Unidos estudie la cuestión y la apoye si la encuentra justa. Ha manifestado también Mr. Fischer, que la Comisión boer tiene poderes muy amplios.

Lo de Santander

Madrid 17 á las 11'10 n.

El gobernador de Santander ha marchado al astillero en donde se ha agravado el conflicto.

Los mineros solares forman causa común con los huelguistas.

Los industriales y obreros han cerrado sus tiendas por ser imposible seguir siendo huelguistas.

Empréstito

Madrid 17 á las 11'10 n.

En breve se hará un empréstito que será por convenio de consolidación y á metálico. El tipo de la emisión oscilará entre 83 ó 85 por 100.

Incorporación

Madrid 17 á las 11'10 n.

Se ha dispuesto que los rebajados de los cuerpos de la guarnición de Barcelona se incorporen, como también todos los soldados que disfrutaban licencia trimestral.

Bolsa

Madrid 17 Mayo.

4 p perpetuo interior.	70'00
4 p perpetuo exterior.	00'00
4 p amortizable.	78'20
Cubas (86)	82'70
Cubas (90)	69'15
Banco de España.	500'50
Tabacos.	418'00
Francos.	27'10
Libras.	32'05

Barcelona 17 Mayo.

Interior fin mes abrió á.	69'95
4 p exterior.	00'00
Amortizable.	77'50
Billetes de Cuba.	82'57
Cubas (90)	69'25
Aduanas.	000'00
Filipinas.	87'75
Coloniales.	117'00
Nortes.	63'30
Francias.	00'00
Paris.	72'40
Francos.	00'00
Alicantes.	85'55

COMERCIO

ÚLTIMAS COTIZACIONES

Palma	
Crédito Balear.	95'00
Fomento Agrícola.	106'00
Ferro-carriles de Mallorca.	45'00
Alumbrado por Gas.	57'00
Salinas de Ibiza.	205'00
Id. id. Obligaciones 6 p.	104'00
Id. id. id. 5 p.	101'00
Cambio Mallorquín.	4'00
Bonos municipales.	35'50
La Islaña Marítima.	48'50
Banco de Préstamos.	0'00

En todo era así Fausto: suspicaz y tímido de levantar una montaña en donde todo hallábase dispuesto para impedirlo. Treinta años, caído y descuidado bigote, llena cara; anchura alta y despejantísima frente, propensión á la calvicie, musculatura en competencia con su inflexible voluntad de hierro, mirada como distraída de todo lo de abajo y engolfada en todo lo de arriba, sano color; traje de penúltima, merced al ahorro á que su escaso sueldo de tesorero de libros del Banco de Mundopia obligábalé; corbata siempre oscura, sutil como sus ideas, hecha al desgaire; limpieza exagerada, pelo hacia atrás, gran pie, grandes...

III

RETRATOS

24 ANTECH É IZAGUIRRE
giosa; pero el pensamiento de que su padre se oponía á ello, por mirar la cuestión solo desde el punto de vista monetario, le apartaba del deseo y dábale resignación para el sacrificio. «En todos los estados—pensaba—podré servir á Dios, ser un misionero, predicar con el ejemplo, edificar con mi vida». Su afán único era hacer todo el bien posible y empezaba por hacerse á su padre, por lo cual rehusó siempre los generosos ofrecimientos de pagarle la carrera con el P. Balbino le incitaba á menudo á seguir la voz que á la Iglesia impetaba. El sacrificio era su cuerda, el medio más de su gusto de imitar á Cristo. Y todo este conjunto de perfecciones permanecía oculto en la soledad de los picos de Villaperer, bajo la antipática forma de portuñuelo. ¡Cuán cierto es que á veces entre el estérco se hallan las más lozanas flores! Llamaba la atención en él lo asado de la ropilla, lo digno del porte, que revelaba un alma superior, nacida para más altos fines, y lo suelto de los modales en medio de la pulcritud de la palabra y del recogimiento de la vida. No era un místico, hurtao; tenía el odor de gentes. Cuando en arrebatos de entusiasmo caía sobre la tierra el peso de las nocturnas sombras, ¡con qué unción elevaba su espíritu al Cielo, buscaba á Dios y le ofrecía sus actos todos de aquella jornada, suspirando por la anhelada muerte y sintiendo ser joven por...

FAUSTO ESTIGUIS 17
descomulgados y de socorro de desvalidos que infornes, bullían en su cerebro. Buscaba á Dios aun más que antes; con más afecto, con más desinterés; sí cabía... ¡Qué hermoso cuadro!... el peligro, en las tinieblas de un olvido casi completo; y su existencia, deslizando tranquilamente por entre las flores de sus virtuosos actos, sus triunfos sobre el enemigo y las consoladoras esperanzas de la eterna dicha... Esto era lo más acertado; el camino único era este... Odiaba el bullicio; no por propia inclinación, pues era de lo más sociable; y hasta casi parecía hecho para animar tertulias y chismosear en corros; sino por ser la agitación mundana el más común y frecuente vehículo de las tentaciones. Quedárase para los necios lo de considerar buena la máxima que dice que: no hay mérito en la virtud de los que del bullicio se alejan. Para los tales era el reino de los tonos; según su modo de ver la cosa. Pues bien ¡podría el eximio del co-demanar con el mundo, aun cuando la hija de D. Plácido Molinera resultase un declarado de perfección, caso de persistir él en su idea de probar fortuna y exponerse á encontrar en la joven lo que tanto temía... Era preciso que la estudiase en sociedad; indispensable, es decir: su vida en todas las facetas, metérsese hasta la coronilla en el mundanal batibulo, sentir á su enemigo al mundo por el tantas veces odiado... Hoy la comita de confianza...

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA

Lunes... 10 mañana para Ibiza. Martes... 6 tarde para Barcelona, directo. Miércoles... 9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (via Alcudia).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes... 7 mañana de Barcelona; y 9 mañana de Mahón (via Alcudia). Martes... 8 mañana de Ibiza y Alicante. Miércoles... 9 mañana de Barcelona (directo); y 7 mañana de Mahón (directo).

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que girará en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7:40 mañana y 3 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde. De Palma hasta La Puebla, á las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: Pueblos, P. de parada, HORAS (Salida, Llegada). Lists destinations like Andraitx, S' Arracó, Capdellá, etc.

CASA PERELLÓ PIANOS

GRAN MARCA ORTIZ ET CUSSÓ

TODOS Á CUERDAS CRUZADAS

La primera y única fábrica española que ha presentado los mejores Pianos hasta el día habiendo sido reconocidos como tales por todos los mejores pianistas de la Corte, de la Península y de esta plaza...

TAMBIEN SE ALQUILAN USADOS Y ARMONIUMS

ARMONIUMS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS

Se admiten pianos usados con nuevos

NOTA.—Se hacen toda clase de reparaciones en máquinas y teclados hasta dejarlos como nuevos.

MÚSICA EN TODOS GÉNEROS Y EDICIONES

CASA PERELLÓ Palma - Union, 19

TODAS LAS ENFERMEDADES DEL

ESTÓMAGO É INTESTINOS

se curan siempre con el

ELIXIR Á LA INGLUVINA GIOL

Aprobado y recomendado por la M. I. Academia Médico Farmacéutica e Barcelona

El ELIXIR INGLUVINA GIOL, cura la Dispepsia, Gastralgia, Dolores de estómago, Flatos, Disenteria, Malas digestiones, Inapetencia, Vómitos, Extranamiento, Vientos abdominales, Catarros del Estómago, Diarreas, Bilis, Convalecencias difíciles, Vómitos de las embarazadas, y todas las enfermedades del Estómago é Intestinos.

ANUNCIOS MORTUORIOS

Se reciben hasta las once de la mañana á precios de tarifa

Servicios de la Compañía Trasatlántica



DE BARCELONA MES DE MAYO

Línea de Cuba-México

El día 17 de Mayo de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, saldrá el vapor REINA MARIA CRISTINA, directamente para Habana y Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz saldrá el vapor LA DE PANAY, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanita, Puerto Cabello y La Guayra.

Línea de Filipinas

El día 19 de Barcelona, el vapor MONTEVIDEO, directamente para Port-Said, Aden, Suez, Colombo, Penang, Singapur, Ilo Ilo y Manila.

Línea de Buenos Aires

El 3 de Mayo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz saldrá el vapor BUENOS AIRES directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Brasil-Pacífico

El día 1 de Abril de Pauillac, el de Pasajes, el de Bilbao, el de Coruña, el de Villagarcía, el de Marin, el 1 de Mayo de Vigo, el 2 de Oporto, el 3 de Lisboa y el 7 de Cádiz, el vapor SAN FRANCISCO, directamente para Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile) Coronel y Valparaiso.

Línea de Canarias

El día 17 de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz, el vapor M. DE VILLAVEDE, directamente para Casablanca, Mazagan, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Línea de Fernando Poó

El 25 de Barcelona y el 30 de Cádiz, saldrá el vapor CIUDAD CONDAL para Fernando Poó con escala en Casablanca, Mazagan, y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados. No se admite carga la víspera de la salida.

PLAZA DE ANTONIO MAURA—NÚM. 4

Tabletas de Migranina

El mejor remedio contra toda clase de dolores de cabeza.

Vendense en las principales Farmacias.

22

ANTICH É IZAGUIRRE

Antich é Izaguirre siempre he aquí su físico. Por lo que á lo moral respecta, algo más difícil se presenta hacer un esbozo: mas como con lo apuntado acerca de su peculiar constante y de su buscar á Dios sobre todo y en todo hemos puesto las piedras fundamentales del trabajo, queda este reducido á casi nada.

19

ANTICH É IZAGUIRRE

que el celbato es el estado más perfecto aquel en que puede servirse á Dios con más ahinco. Por algo no se consiente el matrimonio á los que se dedican á conseguir la perfección más alta. Por algún motivo se retraen del mundo los que tras ella corren.

23

FAUSTO PSIQUIS

pos y bajo la apostólica dirección del P. Balbino, el cura del pueblo, empezara á formarse espiritualmente; y en verdad que más parecía la aya vocación de santo que disposición apta para ocupar en una casa de comercio el delicadísimo puesto de secretario.

18

ANTICH É IZAGUIRRE

en casa de ella, con la gula como convidado, la maledicencia por testigo y la tentación... ¡la tentación siempre!, como anfitrión verdadero... Mañana el baile, de confianza también... ¡el baile!... ¡horror de los horrores!... ¡la necesidad de enfriarse, enguantarse, enchufarse, convertirse en monigote, por dar gusto á la catedral; enarcar la vertebral columna, repartir saludos, apretones de afecto donde quisiera distribuir cachetes y hacer caer el fuego de la divina cólera!...